

中国将成最大商务旅游市场



本报记者 赵珊

“2016年中国有望超过美国成为世界上最大的商务旅游市场。中国旅游业是一个全球性的推动力,在今后一段时间内可成为可持续发展的发动机。中国旅游在国际舞台上的影响力和话语权不断增强,成为中国外交战略和参与全球经济治理的新型载体。”1月29日,国家旅游局局长李金早在2016年全国旅游工作会议上如是说。

展、台北两岸观光博览会等8个旅游展,召开内地游学联盟大会,实施港澳台青少年游学2.0工程,举办“美丽中国(中华)创意游”等活动。同时,中国将大力开发入境游新兴市场。以印度“中国旅游年”为契机,积极开发印度、越南、印度尼西亚的年轻人、穆斯林和中国人细分市场。以“一带一路”沿线国家为重点,着力开拓边境旅游和区域旅游市场。

与联合国世界旅游组织共同主办第七届中国二十国集团旅游部长会议。办好中美旅游年,组织万名中美游客互访;办好中韩旅游年、中印旅游年,筹办中英旅游年等,将把中外旅游年活动覆盖所有旅游大国。

深化内地与港澳台旅游合作

李金早表示,今年要充分发挥旅游在促进内地与港澳、大陆与台湾经济发展,加深民众相互理解方面的作用。国家旅游局将支持澳门建设世界旅游休闲中心,支持澳门举办第五届世界旅游经济论坛。协调推进国际旅游岛建设,重点推动实施《横琴建设国际休闲旅游岛综合研究》项目,促进横琴与澳门旅游一体化发展。创新粤港澳旅游一体化工作协调机制,推进建设世界级旅游目的地。

大陆还将继续拓宽与台湾旅游合作领域。推进两岸产业合作,举办两岸乡村旅游圆桌会议、海峡两岸旅游文创商品展示暨评比大赛、海峡两岸旅游文创商品研讨会。积极推进平潭国际旅游岛建设,推动实施平潭国际旅游岛建设方案和旅游规划,通过简化经平潭赴台旅游相关手续带动平潭游客增量发展。支持福建建立两岸旅游文创商品孵化基地。完善大陆居民赴台旅游保险机制。探索建立厦(门)金(门)旅游协作区。

将向海外推出60条精品线路

记者获悉:预计2016年中国人出境旅游将达2.63亿人次,增长5%,其中入境1.37亿人次,增长2.5%;出境1.26亿人次,增长8%。中国将加大入境游推广力度,着力提升“美丽中国”整体旅游形象。国家旅游局今年将组织参加德国柏林国际旅游交易会等5个重点海外旅游展,组织参加西班牙马德里国际旅游展等17个海外旅游展,在韩、日、美等重点客源市场投放中国旅游整体形象广告。

国家旅游局今年将围绕“天下黄河、魅力长江、万里长城、千年运河、丝绸之路、江南水乡、天路之旅、香格里拉、北国冰雪、岭南风光、茶叶之路、世界遗产”等旅游品牌,重点向海外游客推出60条精品旅游线路。

大力开发港澳台同胞入境游市场。今年国家旅游局将以宣传推广美丽中国——丝绸之路旅游为主线,组织参加第30届香港国际旅游

今年将开展“旅游主题外交”

2016年伊始,“中国旅游年”开幕式在印度成功举办,“韩国旅游年”在北京开幕,习近平主席分别发表贺词,旅游外交在国家整体外交战略中的地位日益凸显。

李金早在旅游工作会议上表示,为落实“一带一路”战略,今年中国将积极开展旅游主题外交。一是启动中国—东盟旅游合作工作磋商,为举办中国—东盟旅游部长会议创造条件;与印尼、越南、马来西亚等东盟国家合作,共同实施“重走郑和路”计划,塑造中国—东盟海上旅游品牌项目。二是办好“2016丝绸之路旅游主题年”系列推广活动。三是举办首届中俄蒙三国旅游部长会议,加强中俄蒙“万里茶道”国际旅游线路合作。四是推进中国—南亚旅游部长会议机制等。

记者了解到:中国今年将继续推进高层旅游外交。这包括:办好中国政府和联合国世界旅游组织共同主办的首届世界旅游发展大会,

国家海上溢油应急规划出台

本报北京1月29日电(记者严冰)近日,我国第一个集中央与地方、政府与企业等力量于一体的溢油应急能力专项规划——《国家重大海上溢油应急能力建设规划(2015—2020年)》(以下简称《规划》)获国务院批复,并由交通运输部与国家发展改革委联合印发。

《规划》是国内溢油应急能力建设方面完整、全面的国家规划,是指导我国溢油应急能力建设的纲领性文件。《规划》的批复标志着未来我国溢油应急能力建设从单一部门建设转变为多部门统筹协调和开放共享,从单一的装备设施建设转变为装备设施和人力资源共同发展。

7城入选国家生态园林城市

本报北京1月29日电(记者左娅)住房和城乡建设部29日召开新闻通气会,公布了中国首批国家生态园林城市名单,徐州、苏州、昆山、寿光、珠海、南宁、宝鸡7个城市入选。住建部还同时公布:河北沧州市等46个城市被命名为“国家园林城市”、河北高邑县等78个县城为“国家园林县城”、山西巴公镇等11个镇

为“国家园林城镇”。据悉,我国从1992年开始组织开展园林城市创建工作。截至目前,全国约有半数城市(310个)、1/10的县城(212个)成功创建国家园林城市(县城)。与创建之初相比,我国城市绿地总量增加4.7倍,人均公园绿地面积提高6.3倍,全国城市公园面积增长8倍。

迎新春 暖童心



1月29日,安徽武警总队第二支队巢湖中队官兵在当地儿童福利院开展“大手拉小手·献爱迎新春”活动。图为武警战士与小朋友玩拼图。

徐伟摄(新华社发)

“罗马尼亚珍宝”展登场国博

据新华社北京1月28日电(姜潇、张庭松)28日下午,由罗马尼亚文化部、中国国家文物局与中国国家博物馆联合主办,“罗马尼亚珍宝”展在国博开幕。本次展览是罗马尼亚文物在中国首次亮相。

展览以罗马尼亚历史沿革为顺序,通过“罗马尼亚文明的诞生”“罗马尼亚民族诞生的序曲”“东西方交汇处的罗马尼亚文明”三大主题展

开,向中国观众全面展示罗马尼亚主要历史时期的重要文化遗产。展览共遴选出445件(套)展品,涉及石器、陶器、金器、壁画、书稿、纺织物等多类别的精品文物,勾勒出罗马尼亚的历史演进与文明进程。展览时间跨度长、地理跨度广,是罗马尼亚文化遗产在中国乃至亚洲的一次盛大巡礼。展览将于5月8日闭幕。

印尼雅万高铁被迫停工信息不实

本报北京1月29日电(记者严冰)近日有媒体报道,数日前奠基的印度尼西亚雅加达至万隆高铁项目被迫停工。中国铁路总公司有关负责人表示,今年1月21日印尼雅万高铁项

目正式开工后,中印尼双方政府和企业高度重视,密切合作,正在全力推进项目各项工作,雅万高铁项目建设进展顺利,有关雅万高铁项目被迫停工的信息不实。

寻找“最美家庭”活动启动

本报北京1月29日电(记者叶晓楠)由全国妇联主办的2016年全国寻找“最美家庭”活动启动仪式今天在人民网举行。全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩表示:一是重点

向各级党政机关延伸,推动各级干部特别是领导干部自觉修身齐家、培树清廉家风;二是大力传播文明家风,发现、挖掘、传播普通家庭特别是“最美家庭”中的良好家风;三是进一步增强活动互动性。

宁波库车携手 乡村晚上演“春晚”



1月28日,浙江宁波与新疆库车两地的农民文化骨干在宁波市象山县城关镇的海墩文化礼堂上演了一场展现两地风情的乡村“春晚”。晚会以“我们的村晚”为主题,包括“我们的乡村”“我们的生活”“我们的梦想”三个部分。

胡学军、胡宇飞摄(人民图片)

广西连破跨国贩毒案 缴获各类毒品23.5千克

本报南宁1月29日电(庞革平、石佰华)1月29日,广西边防总队召开新闻发布会,通报近期成功侦破的系列毒品大案情况:1月11日至12日,龙州县边防大队联合驻地警方连破多起跨国毒品大案,共缴获各类毒品23.5千克,抓获4名外籍犯罪嫌疑人。目前,这4名外籍犯罪嫌疑人均已被中国警方依法刑事拘留。

据了解,龙州县与越南接壤,中越边境线长、面广、便道多,没有天然屏障,边境管理难度较大。特别是毒品案件,是一项极其隐蔽的犯罪活动,没有确凿的线索,很难人赃俱获。龙州县边防大队通过毒情分析研判,获取准确的境外涉毒情报,2015年以来成功侦破毒品案件17起,缴获各类毒品54.1千克,抓获犯罪嫌疑人22名。



三亚举行海上逃生演习

1月29日,海南省三亚市举行救生筏布放、旅客逃生、海上救援等科目的海上逃生演习,以检验海上应急协调配合能力。沙晓峰摄(新华社发)

中国足球少年英国“学艺”

英国将为中国培训5000余名教练

本报驻英国记者 黄培昭

由北京大学爱基金、中国乡村教师培训志愿者联合会、英国布鲁克林学校、英国阿森纳足球俱乐部联袂发起的“爱只因有你——中国足球少年英国行”活动正在英国井然有序地进行,受到当地媒体和舆论的关注。

学习面对失败和挫折

位于英国首都伦敦的阿森纳队主场酋长体育场,2015/16赛季英超第23轮比赛日前在这里激烈进行,阿森纳队主场迎战切尔西队。英超两支劲旅之间的角逐和厮杀充满火药味,令在现场观摩的中国足球少年感受到足球的激情奔放、狂野豪迈和独特魅力。最后,阿森纳队主场0:1不敌切尔西队,令主场球迷观众为之扼腕。这就是足球的残酷。而如何面对这种难免的失败和挫折,对来自遥远东方中国的足球少年来说,无疑是必学之一。

阿森纳足球俱乐部市场总监阿兰在接受本报记者采访时说,阿森纳欢迎中国小客人的到来,欢迎中国少年来到阿森纳观摩、培训和锻

炼。他说,少年象征着一个国家的未来,足球从少年抓起至关重要,少年时投入不够,将来无法弥补。阿兰对中国足球的未来充满信心,他表示,眼前这些最小年仅8岁、最大也不超过13岁的孩子,寄托着未来中国足球崛起的希望。

众所周知,英国是现代足球的鼻祖,英国足球历史悠久、足球文化底蕴丰厚,而且十分普及,几乎成了全民性的活动。去年10月,中国国家主席习近平访问英国时,还特意参观了曼彻斯特城市足球学院。习近平表示,足球是当今世界传播最广、参与人数最多的体育运动,具有广泛的社会影响,深受世界各国民众喜爱。英国是现代足球发源地和世界足球强国。英国足球很多方面值得我们借鉴。

中国少年足球有希望

中国足球少年英伦行,正是借鉴、学习英国足球,向英国同行“学艺”的表现。25日,这批来自中国北京和甘肃等地的孩子,又走进阿森纳足球俱乐部的训练基地,

由这里的专业足球老师授课、讲解并传授平日里“秘而不宣”的技术、脚法。记者在绿意葱茏的培训现场看到,阿森纳俱乐部的詹姆斯等两位老师耐心地给孩子们“言传身教”,并做出各种分解动作,要求孩子们照着做。詹姆斯告诉记者,这些孩子的基本功还有待进一步提高,尤其是对足球的球感和意识需要强化。他说,经过严格训练,中国少年足球是有希望的。

负责接待中国少年足球的布鲁克林学校校长威廉姆在接受本报记者采访时说,这些中国孩子对英国的生活和足球学习适应得很快,虽然年龄都很小,但个个都对足球有着强烈的兴趣。爱好是最好的老师,相信他们会在付出辛勤努力后茁壮成长,成为中国未来足球的栋梁之才,为中国的足球事业作出贡献。

300万英镑资助中国足球

英国也对加强与中国的足球交流以及对中国的足球人才培养持积极、开放的态度。英国财政大臣去



新华社发

年9月在访问中国时宣布,英国将提供300万英镑,资助中国基层足球发展计划,培训超过5000名新的足球教练员,这样可以“惠及数以千计的年轻人,该计划具有革命性意义”。

值得一提的是,包括足球在内的各类体育交流,是两国之间文化、人文交流的重要组成部分,也是两国关系不可或缺的重要内容之一。习近平主席在访问英国时指出,体育交流是中英人文交流的重要组成部分。希望双方加强包括足球在内的体育交流合作,提高两国人民健康水平,促进中英友好。当地媒体和舆论认为,中国少年足球的此番英伦行,不但有助于他们长见识、学技能、增水平,而且促进了中英两国之间的体育和人文交流,英国欢迎更多中国青少年来进行这种有益的交流互动。